Encore vus au brevet !
Exercice 1 : (2007)

	Pour la pyramide SABCD ci-contre : 

La base est le rectangle ABCD de centre O.
AB = 3 cm et BD = 5cm.
La hauteur [SO] mesure 6 cm.

1) Montrer que AD = 4 cm.

2) Calculer le volume de la pyramide SABCD en cm3.

3) Soit O' le milieu de [SO].

On coupe la pyramide par un plan passant par O' et parallèle à sa base.

a) Quelle est la nature de la section A'B'C'D' obtenue ?

b) La pyramide SA'B'C'D' est une réduction de la pyramide SABCD. Donner le rapport de cette réduction.

c) Calculer le volume de la pyramide SA'B'C'D'.
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Exercice 2 : (2004)

	On considère un cône de révolution semblable à celui qui est représenté ci-contre avec : 

AO = 2 cm et BO = 3 cm.

1. Calculer la longueur de la génératrice [AB] :
donner en cm la valeur exacte puis la valeur arrondie au dixième.

2. Calculer le volume du cône :
donner en cm3 la valeur exacte puis la valeur arrondie à l'unité. 
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Exercice 3 : (2005)

	ABCDEFGH est un parallélépipède rectangle. On donne AE = 3 m ; AD = 4 m ; AB = 6 m. 

1) a) Que peut-on dire des droites (AE) et (AB) ? Le justifier, 

b) Les droites (EH) et (AB) sont-elles sécantes ? 

2) a) Calculer EG. On donnera la valeur exacte.

b) En considérant le triangle EGC rectangle en G, calculer la valeur exacte de la longueur de diagonale [EC] de ce parallélépipède rectangle.

3) Montrer que le volume de ABCDEFGH est égal à 72 m3.

4) Montrer que l'aire totale de ABCDEFGH est égale à 108 m2.
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Exercice 4 : (2003)

	Un tajine est un plat composé d'une assiette circulaire et d'un couvercle en forme de cône qui s'emboîte parfaitement dans l'assiette. 

L'assiette de ce tajine a un rayon [OA] qui mesure 15 cm et la génératrice du cône [SA] mesure 25 cm.

1) Calculer la hauteur OS du cône.

	

	2) Montrer que la valeur exacte du volume V du cône est égal  à 1500[image: image4.png]


 cm3.

3) Un modèle réduit de ce tajine a une assiette de rayon 6 cm. 

a) Déterminer le coefficient de réduction qui transforme le grand tajine en modèle réduit.

b) En déduire la valeur arrondie au cm3 près du volume V' du tajine en modèle réduit.
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